Practicos
1. Saint Simon, la industria
Declaración de principios: la sociedad es el conjunto y la unión de los hombres que ejercen trabajos útiles, tiene dos enemigos que teme y odia en igual medida: la anarquía y el despotismo. La constitución es la única barrera que debe respetar el pensamiento del escritor político.
Objetivo de la empresa: los hombres que se dedican a la industria tienen una sola necesidad: la libertad, que consiste en no verse molestados en el trabajo, o perturbados en el disfrute de lo que han producido.
El hombre es por naturaleza perezoso, se decide a vencer su pereza por la obligación de satisfacer sus necesidades, pero en el estado de sociedad los placeres que le solicitan son muy variados y más numerosos que sus facultades productivas, entonces se ve obligado a entregar una parte de lo que puede producir a cambio de ciertos productos que no obtiene directamente de su trabajo. Es así que el hombre industrioso sólo está sometido a la ley de su interés.
En torno a la sociedad circulan multitud de hombres parásitos que no han podido vencer la pereza natural y que no han podido producir nada, consumen o quieren consumir como si produjeran. De estos resulta un trabajo que tiene por fin impedir la violencia y cuya ociosidad amenaza a la industria, para la industria un gobierno no es más que la realización de este trabajo. Siempre que una acción superior y extraña a la industria se inmiscuya en la suya y pretenden gobernarla, la  obstaculiza y la desanima. Al ser considerada la acción del gobierno como un servicio útil a la sociedad, la sociedad debe pagar por este servicio.
La  industria necesita ser gobernada lo menos posible, debe buscarse en la sociedad industrial al hombre menos dotado de inteligencia.
Hay dos clases de trabajadores, aquellos que producen y los que protegen a los productores. existe una tercera clase que son los hombres que tienen como profesión la de mediar sobre los intereses generales de la sociedad, son los escritores políticos. Pero el interés de los gobiernos no reside solamente en los intereses generales. Los vemos ocuparse y emplear toda  su influencia para formar una opinión, no para hacer hablar a la opinión. El gobierno es un mediador entre quienes meditan sobre los intereses públicos y quienes los sienten, entre los escritores políticos y la industria.
El objetivo al cual deben aspirar todos los pensamientos y esfuerzos es la organización más favorable de la Industria, un gobierno en el que el poder político no realice más acción y fuerza que la necesaria para impedir que los trabajos útiles se vean entorpecidos. Vemos a la clase Industrial conseguir crearse de un poder político que consiste en no aceptar más impuestos de los que ella consiente.
El espíritu humano camina hacia una revolución general, hacia la constitución de un estado de cosas en el que su existencia debe experimentar una gran mejora. Los gobiernos ya no dirigirán a los hombres, sus funciones se limitarán a impedir que los trabajos útiles sean entorpecidos, como dice Say,  la política y la economía política son dos cosas distintas. 
El gobierno siempre perjudica a la industria cuando se entromete en sus asuntos, los productores de cosas útiles son los únicos que deben intervenir en la regulación de su marcha, y los hombres no pueden dirigir jamás sus fuerzas unas con otras sin perjudicar a la producción.
La política es entonces la ciencia de la producción que tiene por fin el orden de cosas más favorable a todos los géneros de producción. 
El texto de la industria se escribe en una fase sociológica de Saint Simon y en él identifica  la clase industrial por un lado y por el otro a la clase de los escritores, políticos y sabios. Esta clasificación se da de acuerdo con la utilidad de los trabajos que realizan y lo que cada uno aporta a la sociedad. La clase industrial está compuesta por aquellos cuya función es producir y proteger a la producción, son los propietarios y los trabajadores. Por el otro lado la clase de escritores, sabios y políticos cumple la función de meditar a favor de los intereses generales y públicos de la sociedad, en esto se diferencian con los académicos al servicio del gobierno. Además, representan a la industria intelectual, es decir los que producen conocimiento científico.
Saint Simon plantea una alianza entre la clase industrial que representa el poder temporal, y la clase de los escritores, políticos y sabios que representa el poder espiritual.


2. Catecismo político de los industriales, Saint Simon
Escribe este texto al final de su vida para resumir la industria y su sistema, hace una interpretación de la revolución francesa usando el método positivo de la ciencia. En este texto propone llamar a la clase industrial para que experimente un ascenso social, un proceso de cambio social en términos pacíficos y educativos. Los ejes principales son: diagnóstico de la crisis que identifica en el siglo 19, la propuesta del nuevo orden industrial positivo y en qué se va a basar y por último la concepción de la clase de los industriales.

Un industrial es el hombre que trabaja en producir o en poner al alcance de la mano de los diferentes miembros de la sociedad uno o varios medios materiales de satisfacer sus necesidades o sus gustos físicos. Todos los industriales reunidos trabajan para producir y poner al alcance de la mano de todos los miembros de la sociedad todos los medios materiales para satisfacer sus necesidades o gustos físicos y forman tres grandes clases que se llaman los cultivadores, los fabricantes y los negociantes.
La clase Industrial debe ocupar el primer rango por ser la más importante de todas porque puede prescindir de todas las otras sin que estas puedan prescindir de aquella, debido a la actual organización social está ocupando la última de todas. En  el catecismo se establece el procedimiento para operar una mejora en la existencia social de los industriales, no buscan la insurrección y la violencia.
Según saint-simón la tranquilidad pública no podrá ser estable mientras los industriales más importantes no se encarguen de dirigir la administración de la riqueza pública. La tendencia política general es la de ser gobernado lo más barato posible por los hombres más capacitados. El único medio de satisfacer los deseos de la mayoría es conceder a los industriales más importantes la dirección de la fortuna pública porque son los más interesados en el mantenimiento de la tranquilidad y en la economía de los gastos públicos, son aquellos con mayor capacidad en administración positiva. Pero en la actualidad se valoran más los trabajos improductivos, la burguesía es una clase improductiva que ocupa un lugar de privilegio. Entonces hay una mala distribución entre roles y clases sociales.
Antes de la revolución científica, la nación estaba dividida en nobles que gobiernan por lazo sanguíneo, burgueses emergentes o resabios de la nobleza e industriales que pagan pero están comprimidos. Los nobles gobernaban los burgueses y los industriales pagaban. Son legistas que no son plebeyos, militares, rentistas y propietarios de la tierra.
 Hoy en día la nación está dividida entre burgueses (descendientes de francos) que hicieron la revolución y la dirigieron a sus intereses, y otro grupo integrado por los industriales. Los primeros se dan a sí mismos títulos de nobleza, viven en función de sus intereses individuales y no aportan nada al bien común, viven de la riqueza pública para el beneficio propio. Los INDUSTRIALES son los herederos de los galos, se ubican en el último rango sociale pero son los dueños de las industrias, financieros y creditistas que aportan a la sociedad pero son oprimidos.Son el producto del devenir de la historia, se desprendieron de la clase militar y no participan de ningún conflicto. Son los cultivadores, fabricantes y banqueros y representan el interés colectivo. Tienen una opinión política virgen y por lo tanto mayor orientación para representar los intereses colectivos.
 La revolución la hicieron los burgueses, es decir los militares que no eran nobles, los legistas que eran plebeyos y los rentistas que carecían de privilegios. Hoy para el autor los nobles y los burgueses desean ser encargados de la administración de la riqueza pública.
Los industriales en cuanto a fuerza física poseen la superioridad y mayoría, poseen la fuerza pecuniaria. También son más inteligentes porque son quienes contribuyen a la prosperidad pública.  La clase Industrial progresivamente se separó de la militar.
Existe una CLASE INTERMEDIA entre ambos que constituye el verdadero lazo social, que concilia los principios industriales con los feudales. Las tres clases que la componen han sido creadas por los descendientes de los francos: los legistas, los militares carreteros y los propietarios de las tierras. Fueron estos quienes en 1789 por medio de la fuerza popular saco a un burgués y lo hizo rey y rehízo el feudalismo en su provecho.
Saint Simón propone dividir la historia en cuatro épocas: desde el establecimiento de Los Francos en las galias hasta la primera Cruzada, desde Luis 11 hasta Luis 14, desde Luis 14  hasta el establecimiento del sistema de crédito y la clase industrial finalmente.
Las cruzadas ocasionaron dispendios muy considerables a los aristócratas,  es decir a los francos y sus ingresos resultaron insuficientes por lo que se vieron obligados a vender franquicias a los Galos. Los Galos que adquirieron la mayor parte de tales franquicias eran los artesanos y así fue como las cruzadas determinaron la formación de la clase Industrial en cuanto a clase distinta de la clase militar.
En la época de Luis 11 la clase Industrial estaba diferenciada de la militar, se componía por tres estamentos:  los propietarios de tierras, artesanos que consiguieron la libertad y se reunieron en las ciudades, y negociantes que importaban a Francia los tejidos de Asia y circulaban por el país los objetos franceses.
 Luis 11 concibió el proyecto de concertar todo el poder soberano en las manos de la realeza, de anular la supremacía de Los Francos sobre Los Galos, de destruir el sistema feudal, de suprimir la institución de La Nobleza y de constituirse en rey de Los Galos en lugar de ser jefe de Los Francos, se alió con los industriales.
Antes de la formación de la corporación de los industriales no existían más que dos clases: los que mandaban y los que obedecían pero los industriales no buscaban ninguna de estas dos. Más adelante con la asociación de cultivadores, fabricantes y negociantes en corporaciones industriales se pudo establecer un sistema de crédito y así surgió la industria bancaria. Los banqueros rápidamente pudieron negociar con el gobierno y tener más poder que éste.
 Los descendientes de Los Galos tenían la fuerza dominadora, los industriales, pero el gobierno seguían manos de los descendientes de Los Francos. Según Saint Simon esta era una nación Industrial con un gobierno feudal, toda sociedad en la cual estén admitidos 2 principios antagónicos está constituida en el desorden. Existe una clase intermedia entre nobles e industriales, en la cual están los legistas, Los ingenieros, fusileros y artilleros, y los nobles de poca monta. Estas tres secciones de la clase intermedia fueron creadas por los descendientes de los francos: legistas, militares carreteros y propietarios de tierras.
CAUSAS:
CAUSA SOCIAL: la sociedad francesa vive en una contradicción entre dos principios porque por un lado hay desigualdad con el feudalismo y la burguesía pero por el otro hay igualdad que la representan los industriales.
CAUSA POLÍTICA: la forma de gobierno se vincula con pautas viejas, es una representación del pasado y muestra como el feudalismo de la mano de la burguesía vuelve a ser lo de antes, es tiempo de cambiar la idea de gobierno.
CAUSA CIENTÍFICA: hay una falta de interpretaciones científicas de la realidad social, el pueblo se queda atrapado en los principios críticos sin proponer un nuevo cambio. Propone reorganizar el sistema social con la ayuda de una ciencia política positiva basada en la observación y experiencia del pasado.
Según saint-simón la época actual es de transición: los industriales serán la primer clase de la sociedad y se encargaran gratuitamente de dirigir la administración de la riqueza pública,  designando a cada clase la tarea que le corresponda según su importancia y capacidad.
La dificultad consistía en hallar el medio de acordar el sistema científico, el de educación pública, el religioso, el de Bellas Artes y el de las leyes con el sistema de los industriales: es decir hallar el medio para que los sabios, teólogos, artistas, legistas, militares y rentistas más capacitados colaborarán en el establecimiento del sistema social más ventajoso para la producción.

El gobierno sigue en manos de los descendientes de los francos, quienes administrarla riqueza pública, de forma que la sociedad hoy representa un fenómeno: una nación esencialmente industrial cuyo gobierno es feudal. Estos principios antagónicos hacen que la sociedad esté en estado de desorden. Los gobernados tienen el principio industrial, no quieren obedecer más que las combinaciones que concilian los intereses de las partes contratantes: tienden al establecimiento de la mayor igualdad posible. Mientras que los descendientes de los francos que hoy gobiernan se guían por provecho propio.
REALEZA: La institución de la realeza tiene un carácter general, no está ligada al sistema político actual, dicha institución convendrá a todos los sistemas de organización social de cuyo establecimiento puedan tener necesidad los progresos de la civilización. El cambio que propone no va en contra de la realeza, está en la naturaleza de las cosas que el rey tomé el título del primer francés industrial.
PROPUESTA: Saint Simon no busca medios violentos sino que opta por los medios pacíficos para construir constituciones sólidas, estos son la demostración, la discusión y la persuasión. La propuesta está fundada sobre  la experiencia, la serie de observaciones hechas sobre la marcha y progresos de la civilización dentro de la sociedad francesa actual y desde sus orígenes. Se identifican entonces dos grandes procesos, el primero es la creación de una nueva mentalidad social o ideología, el segundo es que la política se constituya como una ciencia positiva para la reorganización social. Ambas se desarrollan en tres procesos:
· Que la clase industrial tome conciencia y consiga el ascenso social para protagonizar el proceso de cambio social. Por un lado deben tomar conciencia política y constituir un partido político que represente el interés de las mayorías y por el otro lado necesitan aliarse con el rey como el primer industrial. Al tener una monarquía industrial el resto de las instituciones caerán por su propio peso.
· El pasaje del gobierno de los hombres a la administración de las cosas. El gobierno representa al pasado, y una forma centralizada, vertical y concentrada en determinadas instituciones como en el parlamento, que concentran el poder de la misma manera que se hacía en el feudalismo. La administración de las cosas supone al contrario, que se organice en función de las capacidades de los individuos que expresan distintos grados de utilidad para el mantenimiento del orden de la nueva sociedad industrial positivista. La sociedad se organizará de acuerdo a grupos con individuos de iguales capacidades.
· La definición de un grupo de hombres para administrar, un minoría capacitada para distribuir los bienes y recursos económicos. Una élite técnica industrial y una que se ocupe de los trabajos.
De esta manera se resolverá el trabajo como nueva forma de organización con coordinación y cooperación. También se resolverá la independencia de la industria porque será puesta al servicio de la producción y ya no se verá trabada por el gobierno. Y se resolverá la administración de las cosas porque la sociedad estará organizada en función de las capacidades, priorizando la actividad industrial.
GOBIERNO INGLÉS:  no es un gobierno industrial, sigue siendo un gobierno feudal modificado en el sentido industrial,  El pueblo inglés se encuentra en estado de tiranía, porque sus intereses están muy alejados el uno del otro. Los ingleses se sometieron a dos organizaciones dispares: sostiene el régimen gubernamental mientras que en América apoya la organización Industrial en contra del sistema gubernamental. Por lo tanto Francia no debe tomar como ejemplo a Inglaterra, aunque ambos se encuentran con una sociedad industrial y un gobierno feudal. Pero la nación inglesa se encuentra peor porque no reconoce su error.
Todos los pueblos de la Tierra tienden al mismo fin: pasar  desde el régimen gubernamental, feudal y militar al régimen administrativo, industrial y pacífico. A desembarazarse de las instituciones cuya utilidad no es más que indirecta para establecer aquellas que sirvan directamente al bien común. El pueblo francés es realista mientras que el pueblo inglés es parlamentario y desconfía de la realeza. Esta diferencia viene de que los reyes de Francia se aliaron a los industriales en contra de los nobles mientras que en Inglaterra son los nobles quienes se han aliado con los industriales en contra de la realeza.
La nación francesa tiene ventaja por sobre todas las de Europa y los únicos que se interponen entre el rey y los industriales son los nobles y ya no poseen fuerza real.
Las clases que podrían oponerse al establecimiento de la monarquía Industrial en Francia son los antiguos nobles, la nueva nobleza, los  legistas que no son nobles, los militares que son Plebeyos, los propietarios que no son industriales.

Los industriales hasta el presente fueron prudentes en lo político y no demostraron audacia en este aspecto, por esta razón hoy en día aún no existe un partido político industrial.
SS propone firmar un placet para  que los industriales lo lean y declaren que hacen suyas las ideas que contiene.
Deben ser empleados dos medios principales: se debe probar a los industriales que esta medida les procurará todas las ventajas sociales a las cuales pueden aspirar y por otra parte deben facilitar a los industriales los medios para formular su solicitud para poder llamar la atención del Rey.

3.Carte de un ciudadano en ginebra
Presenta un proyecto (político): cada suscriptor debe designar tres representantes de cada ámbito de la ciencia ( ej: tres químicos, tres físicos, etc.) y de cada ámbito de los artistas. Se debe renovar todos los años la suscripción y la votación debe ser clara y libre de fraude.
  Por otro lado plantea que los genios sean (y serán) los jefes. Estarán por encima del resto de los hombre e incluso por encima de los que tienen el poder. era una época donde reinaban las monarquías y los estados sometidos a la superstición y a la ignorancia.
 La comunidad debe actuar colectivamente. Los genios necesitarán independencia y en este sentido “dependerán” del gobierno” para que los mantengan. Los genios ilustran tanto a los gobernados como a los gobernantes.
Luego aclara que si los genios ocupan cargos en el gobierno perderán algo en al estimación genera y los deberes a su cargo los sobrepasaran.
Dirige este proyecto directamente a la humanidad, porque le interesa colectivamente, pero no es iluso en pensar que se iba a realizar súbitamente, el éxito depende de la acción más o menos enérgica que las personas con mayor influencia sobre la humanidad se decidiesen a ejercer. Para obtener sufragios el mejor modo es esclarecer lo mayor posible esta cuestión. Para esto va a dividir a la humanidad en tres clases.
La primera está constituida por los sabios, los artistas y por todos los hombres que tienen ideas liberales. La segunda se compone de todos los propietarios que no entran en al primer clase y la tercera comprende al resto de la humanidad.
Cuando le habla a la segunda clase dice que está en comparación con los no propietarios son una minoría y entonces se pregunta cómo puede ser que igualmente se resignen a obedecerlos, la razón está en que la superioridad de sus conocimientos les da la posibilidad de coordinar sus fuerzas. Es importante dejar claro que los propietarios mandan sobre los no propietarios no porque posean propiedades, sino que considerados en su conjunto, tienen una superioridad de conocimientos sobre los no propietarios.
Para convencerse de lo que dice es suficiente con reflexionar sobre el desarrollo de los acontecimientos que han ocurrido en Francia desde 1789. El primer movimiento popular fue sigilosamente provocado por los sabios y los artistas.
Al hablarle a la tercer clase comienza haciendo una pequeña distinción entre Inglaterra y Rusia, en el primero de estos países hay muchos sabios; todo el mundo sabe leer escribir y contar. En Rusia cuando un sabio le desagrada a un emperador le cortan la nariz  y las orejas, los campesinos son ignorantes y están mal alimentados.
Un sabio es un hombre que prevé, es a través de la razón que la ciencia proporciona los medios para predecir lo que es útil y por eso los sabios son superiores a todos los hombres. Si bien los sabios sólo pueden predecir un pequeño número de cosas con exactitud son los hombres que más cosas pueden predecir.
Por el bien general la dominación debe ser distribuida de acuerdo con la proporción de conocimientos.
Les propone entregar voluntariamente una parte de la dominación sobre ellos a los hombres que ellos realmente crean que son útiles (error que comparte toda la humanidad no haber trazado una línea de demarcación entre las cosas de utilidad momentánea y utilidad permanente). No comprobaron aún que existe un único interés común a todos los hombres: el del progreso de la ciencia.
También habla de los artistas dejando por un rato de lado a los sabios y les dice que por más de que aporten poco unidos en conjunto son muy numerosos que la suma total será considerable.
Finalmente dice que piensa que todas las clases de la sociedad se beneficiarán con este organización; el poder espiritual en manos de los sabios; el poder temporal en manos de los propietarios; el poder de designar a los llamados a cumplir las funciones de grandes jefes de la humanidad, en las manos de todo el mundo; y la consideración como salario a los gobernantes.   

4.Curso de filosofía positiva, Comte
LEY DELOS TRES ESTADIOS: Para explicar el carácter de la filosofía positiva hay que mirar la marcha progresiva del espíritu humano en su conjunto. Así al estudiar el desarrollo total de la inteligencia humana en sus distintas esferas de actividad se distinguen las leyes fundamentales. Cada especulación pasa sucesivamente por tres estados teóricos distintos: el estado teológico o ficticio, el metafísico y científico o positivo. De aquí tres clases de filosofías o sistemas generales de pensamiento sobre los fenómenos que se excluyen entre sí. El primero es el punto de partida necesario de la inteligencia humana, el último su estado  definitivo y el segundo es una transición.
En el estado TEOLÓGICO el espíritu humano, al dirigir sus investigaciones a la naturaleza íntima de los seres se representa los fenómenos como producidos por la acción directa y continuada de agentes sobrenaturales cuantiosos,  cuya intervención explica todas las anomalías aparentes del universo. 
A su vez este estado pasa por el FETICHISMO donde da a los objetos propiedades similares como la adoración a los astros, y pasa por el POLITEÍSMO donde los agentes sobrenaturales ya no son las cosas materiales sino las divinidades. Por último pasa por el MONOTEÍSMO cuando las divinidades se reducen a una sola. Este sistema alcanza su perfección cuando sustituye el juego variado de las numerosas divinidades independientes por la providencial acción de un ser único.
En  en el estado METAFÍSICO los agentes sobrenaturales son sustituidos por fuerzas abstractas, verdaderas entidades inherentes a los diversos seres del mundo.La resupuesta al por qué serán las entidades o abstracciones, la naturaleza o la razón. Conviven la imaginación del estado teológico con la observación del positivo. Este estado culmina al concebir en  lugar de entidades particulares, un una sola real, la naturaleza reconocida como la Fuente única de todos los fenómenos.
La eficacia histórica del plano metafísico en el plano del conocimiento es su carácter crítico, mina los dogmas inalterables del plano metafísico. El problema es que el principio de libertad limitada de conciencia no permite el desarrollo social.
Finalmente en el estado POSITIVO CIENTÍFICO el espíritu humano reconoce la imposibilidad de alcanzar nociones absolutas, renuncia a buscar el origen y el destino del universo y a conocer las causas de los fenómenos, para dedicarse a descubrir sus leyes efectivas, es decir su relaciones invariables de sucesión y de similitud. Reduce la explicación de los hechos a términos reales. La culminación de este estado se encuentra en la representación de todos los fenómenos observables como casos particulares de un solo hecho general.
No existe ninguna ciencia que haya llegado al estado positivo que no pueda ser analizada en su compuesta de abstracciones metafísicas. La filosofía positiva se ocupa de descubrir las leyes de los fenómenos,  es el auténtico estado definitivo de la inteligencia humana al que siempre aspiró. Pero esta inteligencia tuvo que emplear la filosofía teológica, ahora sabemos que para pasar de esta filosofía provisional a la definitiva el espíritu humano tuvo que adoptar como filosofía transitoria los métodos y las doctrinas metafísicas.
FILOSOFÍA POSITIVA: Considera los fenómenos como sujetos a leyes naturales invariables, cuyo descubrimiento preciso y su reducción al menor número posible constituyen la finalidad de nuestros esfuerzos. Es inaccesible y vacía de sentido la búsqueda de las causas sean primeras o finales, por el contrario pretendemos analizar con exactitud las circunstancias de su producción y coordinar unos fenómenos con otros mediante relaciones normales de sucesión y similitud.
Hay que considerar que no todas las ramas de nuestros conocimientos recorrieron con esta rapidez las tres fases de su desarrollo y por lo tanto tampoco han llegado al estado positivo sino que existe un orden invariable y necesario, conforme a la naturaleza de los fenómenos y determinado por su grado de generalidad y simplicidad y de independencia recíproca. así los fenómenos astronómicos fueron los primeros positivos ya que son los más generales e independientes; luego los fenómenos de la física terrestre propiamente dicha y después los de la química y por último los fenómenos fisiológicos. Únicamente falta fundar la física Social para comprender los fenómenos sociales.
DIVISIÓN DEL TRABAJO INTELECTUAL: cada vez más perfeccionado como un atributo importante de la filosofía positiva, sin embargo el problema es la excesiva particularidad de las ideas que ocupan a cada encía individual, pero podemos evitarlo con medios apropiados. Sería suficiente hacer el estudio de las generalidades científicas como una especialidad nueva, que un determinar el espíritu de cada ciencia positiva. La segunda condición es que no se pierda de vista el objetivo en común de la ciencia positiva al estudiar cada especificidad.
 4 aplicaciones del positivismo:
 En primer  lugar el estudio de la filosofía positiva nos suministra el medio verdadero y racional de hacer evidentes las leyes lógicas del espíritu humano.
Existe un aspecto estático y otro dinámico, si lo aplicamos al estudio de las funciones intelectuales, desde el punto de vista ESTÁTICO su estudio consiste en la determinación de sus condiciones orgánicas de las cuales dependen. Pero al considerarlas desde el punto de vista DINÁMICO se reduce a estudiar la marcha efectiva del espíritu humano en ejercicio lo que constituye el objetivo general de la filosofía positiva.
Estas dos son las dos únicas vías generales, complementarias entre sí, por las que se puede llegar a nociones racionales sobre los fenómenos intelectuales
El primer resultado de la filosofía positiva es la manifestación por la experiencia de las leyes que acompañan en su ejecución a nuestras funciones intelectuales y por ende el conocimiento riguroso de las reglas generales convenientes para proceder con seguridad a la búsqueda de la verdad. otra consecuencia es que el establecimiento de la filosofía positiva dirige a la reforma general de nuestro sistema de educación, una educación positiva acorde con el espíritu de nuestra época y adaptada a las necesidades de la civilización moderna.
Otra propiedad de la filosofía positiva es ser la base sólida de la reorganización social que debe terminar con el estado de crisis en que se encuentran desde hace tiempo las naciones civilizadas. Actualmente nos encontramos en  un desorden de las 3 filosofías incompatibles entre sí, pero únicamente la filosofía positiva está llamada a prevalecer. Esta revolución del espíritu humano está casi completada, sólo resta añadir los fenómenos sociales a la filosofía positiva y resumir la en un cuerpo de doctrina homogénea para que adquiera su carácter de generalidad conveniente
Principios de una clasificación positiva de la ciencia:
Se deben considerar las teorías científicas y no sus aplicaciones. hay que distinguir con relación a todos los órdenes de fenómenos dos tipos de ciencias naturales, unas abstractas generales que tienen por objeto del descubrimiento de las leyes que gobiernan las diversas clases de fenómenos, otras concretas y particulares que consisten en aplicar estas leyes a la historia efectiva de los diferentes seres existentes. Las primeras son fundamentales las segundas no son necesarias.
Toda ciencia puede ser expuesta siguiendo la histórica o la vía dogmática. Por el primer procedimiento se presentan los conocimientos en el mismo orden natural en el que el espíritu humano los a alcanzado,  por el segundo se presenta el sistema de las ideas tal como hoy podría ser concebido por un solo espíritu. El primero es el punto de partida obligado, el dogmático supone que todos estos trabajos han sido refundidos en un sistema general. La tendencia del espíritu humano es la de sustituir el orden histórico por el orden dogmático.
Clasificación de las seis ciencias fundamentales:
Los fenómenos perceptibles se pueden clasificar en categorías naturales, este orden se da por el grado de sencillez o de generalidad de los fenómenos. Se debe comenzar por el estudio de los fenómenos más generales o sencillos hasta llegar a los más particulares y complejos. Primero tenemos los fenómenos de los cuerpos brutos y luego el de los cuerpos organizados, estos últimos son más complejos y dependen de los primeros quienes por el contrario no dependen de los últimos.
Primero tenemos la física Celeste y la física terrestre, la filosofía natural debe comenzar con el análisis de los fenómenos astronómicos. la física terrestre se subdivide según se traten los cuerpos desde el punto de vista mecánico (fisica) o desde el punto de vista químico(quimica).  En los cuerpos organizados,  los fenómenos se dividen según los relativos al individuo y los relativos a la especie. De aquí dos apartados de la física orgánica: la fisiología y la física social. Entonces tenemos la astronomía, la  física, química, fisiología, y  física social.
Queda fuera la ciencia. matemática,  se divide en matemática abstracta o cálculo y matemática concreta qué está formada por la geometría general y por la mecánica racional. La matemática en la base de la filosofía natural.
La sociología será la unica ciencia que se pueda explicar en sus propios términos. Es una necesidad propia porque para poder explicar el conjunto social se debe poder explicar ella misma.

El sujeto de conocimiento para Comte es el espíritu humano, es el grupo social, el conocimiento es un fenómeno social y por lo tanto está relacionado con el progreso de la sociedad. Siempre el humano se desarrolla en sociedad y la idea del individuo aisilado es una abstracción de la sociedad.
5.Plan de trabajos científicos para reorganizar la sociedad
Comte desarrolló una clasificación sistemática y jerárquica de todas las ciencias, entre ellas, la física inorgánica, la física orgánica, y, por primera vez, la física social posteriormente renombrada “sociología“.
La filosofía de Comte se vincula con la revuelta moderna contra los antiguos que inició Francis Bacon y que consistió, a grandes rasgos, en la asunción de la razón y la ciencia como únicas guías de la humanidad capaces de instaurar el orden social sin apelar a oscurantismos teológicos o metafísicos.
Los problemas sociales y morales han de ser analizados desde una perspectiva científica positiva que se fundamente en la observación empírica de los fenómenos y que permita descubrir y explicar el comportamiento de las cosas en términos de leyes universales susceptibles de ser utilizadas en provecho de la humanidad. El término positivo hace referencia a lo real, es decir, lo fenoménico dado al sujeto. Lo real se opone a todo tipo de esencialismo, desechando la búsqueda de propiedades ocultas.
 
Comte plantea que la única manera de poner fin a la situación de crisis de su época es emprender la dirección orgánica. Con el propósito de explicar las causas que han impedido hasta el momento adoptar dicha dirección, Comte explica las dos clases de intentos (fallidos) que hubo por reorganizar la sociedad. Por un lado están los reyes: su error consistió en que ellos consideraban que la reorganización  de la sociedad era el puro y simple restablecimiento del sistema feudal y teológico. Por el otro está el pueblo: su error consistió en que mantuvo una doctrina puramente crítica y esto nunca puede servir para construir. La única solución es la adopción de la doctrina orgánica, que es la única que puede hacer abandonar a los reyes la dirección retrógrada y a los pueblos la crítica.
El plan de reorganización de la sociedad, entonces, se compone de dos series de trabajos. En primer lugar, los trabajos teóricos o espirituales, los cuales refieren al momento de la concepción, tienen como fin el desarrollo de la idea espiritual del plan (en tanto objetivo común de la sociedad), el principio según el cuál deben estar coordinadas las relaciones sociales, y la formación de un sistema de ideas generales destinadas a servir de guía a la sociedad. En segundo lugar, los trabajos prácticos o temporales, refieren al momento de la ejecución (en tanto medios para alcanzar los fines), a partir de los cuáles se determina la manera de repartirse el poder y el conjunto de las instituciones administrativas, siempre en relación al espíritu del sistema, tal y como fueron fijados por los trabajos teóricos. La serie de trabajos prácticos es consecuencia y realización de la serie de trabajos teóricos, esto es, no se puede concebir la primera sin la segunda. Para Comte, si se lleva a cabo un cuidadoso estudio de la marcha de la civilización, se podrá dar cuenta de que la sociedad está más preparada para la organización espiritual que temporal.
La naturaleza misma es la que indica a qué clase corresponde emprender estos trabajos, siendo los sabios aquellos encargados de los teóricos (ocupados en el estudio de las ciencias de la observación, son quienes reúnen las condiciones necesarias para llevarlos adelante, por el genero de capacidad y de cultura intelectual). En manos de los sabios entonces está el poder espiritual, mientras que el poder temporal esta en manos de los directores de trabajos industriales. A cargo de los sabios esta la tarea de emprender la primera serie de trabajos, de coordinar las ideas teóricas generales, y los industriales mas importantes se encargarán, entonces, de organizar el sistema administrativo. Estos dos poderes deben proceder para la formación del nuevo sistema.
Para la construcción del nuevo sistema es necesario que se combinen tres grandes fuerzas positivas: la de los sabios, la de los artistas y la de los industriales. A su vez es necesario que la masa de la sociedad se apasione por su constitución.
Comte afirma que únicamente la ciencia positiva o positivismo podrá hallar las leyes que gobiernan no sólo la naturaleza, sino nuestra propia historia, entendida como la sucesión y el progreso de determinados momentos históricos llamados “estados de civilización”
La ley universal que gobierna el desarrollo de la civilización, es la “Ley de la marcha general de la civilización”. La civilización está sujeta a una fuerza exterior al hombre, a una marcha natural, determinada e invariable, independiente de todas las organizaciones humanas. Comte logra descubrir esta ley gracias a la “observación honda del pasado”. La marcha de la civilización es más o menos modificable solamente en su velocidad. Entre las causas que podrían adelantar o atrasar el desarrollo de ésta, están las combinaciones políticas. No se lleva a cabo siguiendo una línea recta. Se compone de una serie de oscilaciones progresivas. Éstas pueden hacerse más cortas y rápidas mediante combinaciones políticas fundadas sobre el conocimiento de la ley esbozada anteriormente.
Según el científico, la historia puede dividirse en tres grandes épocas o estados de civilización, cuyo carácter es perfectamente distinto en lo temporal y en lo espiritual.
La primera época es la teológica y militar. En este estado de la sociedad todas las ideas teóricas, son de orden puramente sobrenatural. La imaginación domina abiertamente sobre la observación. Todas las relaciones sociales, ya sean particulares o generales, son completamente militares. No existe industria más que en aquello que es indispensable para la existencia de la especie humana. La pura y simple esclavitud de los productores es la principal institución.
La segunda época es la época metafísica y legista. Su carácter general es el de no tener ninguno bien determinado. Es intermedia e híbrida; opera una transición. La observación es dominada siempre por la imaginación. Este tiempo es el de la crítica y el de la argumentación. En el aspecto temporal la industria ha tomado más extensión, sin ser predominante todavía. En consecuencia, la sociedad no es militar abiertamente y no es totalmente industrial todavía. La esclavitud individual ya no es directa.
Por último, la tercera época es la época científica e industrial. Todas las ideas teóricas particulares han llegado a ser positivas y las ideas generales tienden a llegarlo a ser. En lo temporal, la industria ha llegado a ser preponderante. Todas las relaciones particulares se han establecido poco a poco sobre bases industriales. Tomada colectivamente, la sociedad tiende a organizarse de la misma manera, al darse la producción como único y permanente fin de la actividad.
Dada la naturaleza del espíritu humano, cada rama del conocimiento pasa por tres estados teóricos que se corresponden con las marcha de la civilización:
1- TEOLOGICO-FICTICIO: los hechos son explicados por ideas sobrenaturales. Las relaciones sociales están determinadas por la idea de derecho divino.
2- METAFISICO- ABSTRACTO: sirve como medio de transición  entre el primer y tercer estado. El análisis de los hechos es explicado por ideas abstractas. Existe la idea de un contrato primitivo que garantiza los derechos naturales del hombre.
3- CIENTIFICO- POSITIVO: es el modo definitivo de todas las ciencias. Los hechos son explicados por leyes generales de orden positivo dado su contrastación empírica.
Existen dos métodos fundamentales para constituir una política de carácter positivo. El primero es establecer la marcha general de la humanidad haciendo abstracción de todas aquellas causas que pudieran modificar la velocidad en que progresa la civilización y el segundo implica la observación de esas causas y en consecuencia, trazar el cuadro definitivo del lugar que le corresponde a cada pueblo según el desarrollo alcanzado. En la ciencia política es necesario proceder de lo general a lo particular: los fenómenos se desarrollan de forma simultánea y ejercen influencia unos sobre otros, esto dificulta el seguimiento de la historia por lo que es necesario concebir primero, de forma general, el progreso como un conjunto, encadenando cada uno de los hechos mas relevantes de la especie humana.
Siempre que la sociedad necesite de un trabajo teórico para su reorganización es sabido que lo sabios deben ocuparse de ello, dado que cuentan con la capacidad, cultura intelectual y autoridad teórica necesaria. La crisis actual es común a todos los pueblos de Europa occidental por lo que resulta evidente que necesita un tratamiento europeo. La verdadera doctrina orgánica es la única capaz de unir a los pueblos y es la clase de los sabios la que debe llevar a cabo el trabajo teórico-espiritual, esto se debe a que solo ellos forman una coalición compacta y comparten un lenguaje uniforme de un extremo a otro de Europa.

TEÓRICOS
6. Documento 1:
El socialismo de Saint Simon:  según engels es un utopía en quién la tendencia burguesa sigue afirmandose todavía junto con la tendencia proletaria. Se propone la emancipación de toda la humanidad y parafrasea a  Marx  porque su reflexión aparece en un momento histórico donde la lucha de clases todavía no se desarrolló. Para engels, es fuente de pensamiento marxista, y para marx es un pilar.
Por otro lado durkheim lo crítica en tanto las relaciones sociales se resuelven en relaciones económicas que componen un sistema Industrial en el cual la lógica del gobierno es reemplazada por la ausencia de coerción: la administración.  esta ausencia de coerción que caracteriza a la administración del sistema Industrial es el punto de crítica de durkheim al sistema saintsimoniano.  el socialismo de saint-simón radica en su idea de que la industria es el centro de la vida social y con ella las relaciones económicas y los intereses, pero se le escapa que las fuerzas económicas deben estar subordinadas a fuerzas Morales que la regulen, En consecuencia hay una desorganización social.
Hay dos tipos de influencias a lo largo de todo el pensamiento de Saint Simon: por un lado la guerra de Independencia norteamericana y el proceso revolucionario francés, y por el otro un marco europeo caracterizado por la inestabilidad y desorientación
SS hace un repaso de la historia donde identifica una clara tendencia de una clase industrial que está destinada a dominar. Hay leyes que nos explican que la sociedad va hacia la industrialización,la historia camina por sí sola en orden de una reorganización del conocimiento en donde se encuentra un principio que permite avanzar científicamente. Comparte la misma idea de historia que marx: una línea progresiva. El único actor que puede abrir las puertas a la sociedad industrial es el rey, porque cualquier otro tipo de resistencia produce violencia. Marx en cambio sostenía que las revoluciones son violentas porque siempre hay un sector social que se resiste al cambio.
Del socialismo utópico al socialismo científico
San Simón no es representante de los intereses del proletariado, era hijo de la Revolución Francesa que fue el triunfo del Tercer estado. Pero éste no era más que la conquista del ,poder político por el sector privilegiado de esa clase: la burguesía. por eso en la idea de San Simón El antagonismo entre el tercer estado y los estamentos privilegiados de la sociedad tomó la forma de un antagonismo entre obreros y ociosos.  Según San Simón la ciencia y la industria unidas por un nuevo lazo religioso determinaría quienes debían dirigir y gobernar, Pero la ciencia eran los sabios académicos y la industria eran los burgueses activos,  comerciantes, y banqueros. El socialismo aparecía como el producto necesario de la lucha Entre dos clases formadas históricamente: el proletariado y la burguesía. Su misión no era elaborar un sistema perfecto de sociedad sino investigar el proceso histórico económico del que brotaban las clases y sus conflictos.
Estos dos grandes descubrimientos la concepción Materialista de la historia y la revelación del secreto de la producción capitalista,  mediante la plusvalía, se lo debemos a marx,  Gracias a él el socialismo se convierte en una ciencia.

7. documento 2:
Los orígenes de la tradición sociológica en el primer positivismo:  el primer positivismo con Simon y comte es el origen de la tradición sociológica y se vincula con la ciencia natural y la filosofía en su versión de la teoría contractualista.
El modelo epistemológico de la ciencia natural aporta al primer positivismo una concepción del conocimiento que descansa en dos pilares: observación y leyes. La revolución fundamental de nuestra inteligencia consiste en sustituir la determinación de las causas por averiguar las leyes que son  las relaciones constantes entre fenómenos observados.
La sociedad tiene una evolución, sujeta a leyes, que dan cuenta del pasaje de etapas críticas a etapas orgánicas. La etapa crítica de laRevolución Francesa es analizada y escrita por comte como una discusión polarizada entre liberales y conservadores, en el discurso sobre el espíritu positivo comte caracteriza el estado positivo del conocimiento, como una Revolución fundamental en la inteligencia humana. Pero la ciencia es el resultado de una evolución histórica que reconoce etapas pre científicas, comte plantea los postulados fundamentales de la ciencia, el conocimiento de la etapa positiva y la posibilidad de extender ese enfoque a la física social: primero desplazando la especulación por la observación  y la búsqueda de leyes, segundo la relatividad del conocimiento al afirmar que nuestras concepciones son producto de una evolución colectiva y continúa, tercero la capacidad de predicción que se deriva del conocimiento de leyes, y por último la invariabilidad de las relaciones entre fenómenos que expresan las leyes.
Esta revolución mental que es el pasaje de la concepción teológica a la etapa positiva se acompaña por una transformación moderna qué es la industria.
Contractualismo: el  desmoronamiento de la representación medieval del mundo desemboca en la revolución política moderna y en la emergencia de los derechos individuales considerados naturales. Este proceso se produce por las transformaciones que convergen en el nacimiento y la expansión de la burguesía, la consolidación de los estados nacionales, la disputa en torno a la cuestión de la soberanía, y la matematización de la ciencia. Se produce un cambio en la representación del hombre y la sociedad.
Lo natural y lo político son los individuos en tanto que la sociedad y el estado son productos de la razón, nace la tesis del contrato social como una teoría del nacimiento de la sociedad y del estado que circunscribe al poder político, su legitimidad deriva de un consenso entre contratantes y no del derecho divino. Sus exponentes son  hobbes, locke y rousseau.
El contractualismo comprende las teorías que ven el origen de la sociedad y el fundamento del poder político en la conformación de un contrato,  un acuerdo tácito entre individuos que significa el cierre del estado de naturaleza y el inicio del estado civil y político. el estado de naturaleza no es más que la condición social en la que viven los hombres y de la que debería salir mediante el pacto, este es el segundo elemento del contractualismo que se define según cada pensador, y  está destinado a producir un orden social. Los positivistas acusan a los contractualistas porque su pensamiento parte del estado de naturaleza.
Hobbes es un contractualista clásico, para él, el estado natural es aquel en el que todos los hombres disponen de libertad e igualdad de derechos, el hombre sólo se mueve por el deseo y rige el derecho natural que es la libertad que cada uno tiene de conservar su vida y gozar la acrecentando sus bienes y aumentando su poder. la  única meta del hombre es sobrevivir y el estado es de guerra contra todos, por eso Crean un pacto de obediencia representado en la figura de leviatán.
Locke estableció derechos naturales en el estado natural como la vida la libertad y la hacienda ,la razón gobierna todos y el interés en la conservación y el acrecentamiento del bienestar se focaliza en el trabajo y no en la agresión. el pacto es una constitución con división de poderes y respetando la propiedad privada.
Rousseau postula la creación de una República democrática motivada por un hombre libre qué quiere hacer coincidir su  voluntad individual con la voluntad colectiva. El hombre es un animal social y sólo podría sobrevivir sólo si fuera una bestia o un Dios.

Lo que ocurre es que no se puede partir de un estado de naturaleza para explicar a las sociedades modernas porque no está comprobado históricamente. Con el positivismo la sociedad tiene una naturaleza estudiable y el individuo es el producto de las transformaciones de esas sociedades.
La historia está sujeta a leyes, comienza y termina en un momento, con la llegada de la sociedad industrial está el fin de la historia porque esta es la última forma de organización que conocerá la humanidad.

Alexander Koyre
 el hombre moderno Busca El dominio de la naturaleza, en o me contemplacion.  el carácter experimental de la ciencia clásica constituye uno de sus rasgos más característicos, pero experiencia en el sentido de observación del sentido común sólo dificultó el surgimiento de la ciencia clásica. la historia del pensamiento científico de la Edad Media y del renacimiento se puede dividir en tres períodos: primero la física aristotélica, luego la física del impetus inaugurada por los griegos, y finalmente la física matemática o galileana.

 Discurso positivo de comte
Sostiene que la teoría es desplazada por la observación, propone estudiar la historia de la sociedad con etapas evolutivas. El positivismo es la construccion de un nuevo observable: la sociedad sujeta a leyes, las leyes son relaciones entre fenómenos de sucesión y semejanza. La sucesión tiene que ver con la causa.
Por otro lado tenemos elementos estáticos que son el análisis de las condiciones de existencia y elementos dinámicos que son las leyes de sucesión y progreso.
1ro la ley o subordinación constante de la imaginación a la observación: se reconoce como regla fundamental que toda proposición que no es reducible al simple enunciado de un hecho no puede tener ningún sentido real e inteligible. La revolución fundamental consiste en sustituir  la determinación de las causas,  a la investigación de las leyes es decir las relaciones constantes entre fenómenos observados.
2do naturaleza relativa del espíritu positivo: no pueden ser alteradas las leyes naturales por la voluntad
3ro Destino de las leyes positivas, previsión racional: desde que se reconoció la subordinación de la imaginación a la observación, una interpretación condujo a abusar de este principio lógico para degenerar la ciencia real en una acumulación de hechos. en las leyes de los fenómenos es en lo que consiste la ciencia, la le por si bien y es el principal carácter del espíritu positivo. el verdadero espíritu positivo consiste en ver para prever.
4to extensión Universal del dogma fundamental de la invariabilidad de las leyes universales:
capitulo 2
Destino del espíritu positivo:
- Constitución completa y estable de la armonía mental,  individual y colectiva:  todo referido a la humanidad.
La necesidades mentales existen en toda inteligencia Y constituyen el primer estímulo indispensable para nuestros esfuerzos filosóficos, estás exigencias intelectuales al ejercicio de las funciones correspondientes reclaman una combinación de estabilidad y actividad. durante la infancia de la humanidad sólo las concepciones teológico metafísicas podían satisfacer esta doble condición fundamental de un modo imperfecto, pero la razón humana está bastante madura y la filosofía positiva le Procura una satisfacción más completa.  el destino directo de las leyes que descubre sobre los fenómenos debe distinguirse según las leyes que se vinculan por semejanza a los que coexisten o a los que se suceden. esta distinción indispensable constituye una diferencia entre la estática y la dinámica.  los dos géneros de relaciones contribuyen a explicar los fenómenos y conducen de la misma manera a preverlos.
-armonía entre la ciencia y el arte entre la teoría positiva y la práctica
 la relación fundamental entre  ciencia y arte no pudo ser comprendida hasta ahora,  cuando pueda serlo se podrá uno dar cuenta de la importancia fundamental de este destino práctico para estimular las especulaciones. porque el arte no será tan sólo geométrico, mecánico, o químico,  sino también político y moral ya que la principal acción ejercida por la humanidad debe consistir en el mejoramiento de su propia naturaleza 

El cristianismo tiene que ser reemplazado y la creencia será en la ciencia pero solo 2 elementos permanecerán : el dogma que son las creencias sin las cuales no habría grupo social y la autoridad que tiene que estar para que cuide a todos. LA religión provee las primeras herramientas para fomentar lo social.  Esta base que sostiene las ideas comunes y herramientas para el conocimiento, la eficacia histórica de la religión es que brinda estas herramientas. Otro beneficio de la religión es que se impone una moral universal.
Se identifican dos escuelas: la escuela de los reyes con el pensamiento teológico y conservadora que propone la restauración y por el otro lado la escuela de los pueblos con una corriente crítica que propone el liberalismo.


5. Plan de trabajo científicos para reorganizar la sociedad, comte
Dos movimientos de diferente naturaleza impulsan hoy a la sociedad, uno de desorganización y otro de reorganización. el primero  se dirige hacia una anarquía moral y política. mediante el segundo se ve dirigida hacia el estado social definitivo de la especie humana, el más conveniente para su naturaleza. la gran crisis se debe a la coexistencia de estas dos tendencias opuestas.
La única manera de poner término es determinar a las naciones civilizadas a que abandonen la dirección crítica para emprender la dirección orgánica. el error cometido Por los reyes es más fácil de comprender, para  ellos la reorganización de la sociedad es el puro y simple restablecimiento del sistema feudal y teológico en toda su plenitud.  Los Reyes están en contradicción con los hechos y los pueblos están en contradicción Con los principios. La opinión dominante en el espíritu de los pueblos sobre la manera en que debe ser re organizada la sociedad tiene como rasgo característico una ignorancia profunda de las condiciones fundamentales que debe llenar un sistema social cualquiera para tener una verdadera consistencia.
El dogma antifeudal como el dogma anti teológico  a senado su  llenado su destino crítico, t también natural de su carrera. el primero No puede ser la base política de la reorganización social, igual que el segundo no puede ser su base moral. habiendo nacido los dos para destruir son impropios para fundar.
 estas dos opiniones opuestas e igualmente equivocadas tienden por la naturaleza de las cosas, a fortificar se mutuamente y alimentar de manera indefinida la fuente de las revoluciones.
Por un lado los intentos de los reyes hacia la reconstrucción del sistema feudal y teológico provocan necesariamente por parte de los pueblos la explosión de los principios de la doctrina crítica con toda su formidable energía. por  otro lado la preponderancia concedida por los pueblos a los principios críticos empuja naturalmente a los reyes a intentar Apagar mediante el restablecimiento del Antiguo sistema una crisis que no ofrece otra salida que la disolución del orden social.el medio de salir de este círculo vicioso es la formación y adopción por los pueblos y por los reyes dela doctrina orgánica.
La formación de un plan cualquiera de organización social se compone necesariamente de dos series de trabajos distintas en su fin, una teórica o espiritual que tiene como fin el desarrollo de la idea principal del plan, es decir el principio nuevo según el cual deben estar coordinadas las relaciones sociales y la formación del sistema de ideas generales guía de la sociedad.  la otra práctica o temporal determina la manera de repartirse El Poder y el conjunto de las instituciones administrativas más en relación con el espíritu del sistema. los pueblos se han quedado encerrados en el sistema antiguo creyendo construir un nuevo sistema social. por posse para, son la acción violenta sobre el resto de la especie humana o la conquista. el fin militar era el del Antiguo sistema y el fin Industrial es el de nuevo. el primer paso a dar en la reorganización social era la proclamación de este fin nuevo por no haberlo dado no se ha salido todavía del sistema antiguo.
 la sociedad está hoy desorganizada en el aspecto espiritual y en el temporal, la anarquía espiritual ha precedido y engendrado la anarquía temporal. la civilización ahora está más preparada para la reorganización espiritual de la sociedad que para la reorganización temporal, así la primera serie de esfuerzos directos para terminar con la época Revolucionaria debe tener por objeto el reorganizar el poder espiritual mientras que hasta el presente la atención no se fijó más que en la forma del poder temporal.
 no son los hombres de leyes los que han combinado los principios de la doctrina crítica sino los metafísicos que por lo demás constituyen en el aspecto espiritual la clase correspondiente a la de los hombres de leyes. la escena política ha estado principalmente ocupada por ellos. en una palabra todas las veces que la sociedad tiene necesidad de trabajos teóricos en una necesidad particular cualquiera, está de correspondientes  ala que debe dirigirse.
 en el sistema a constituir el poder estará en manos de los sabios y el poder temporal corresponderá a los directores de los trabajos industriales. así son los sabios los que tienen que emprender la primera serie de trabajos y los industriales más importantes los que tienen que reorganizar el sistema administrativo. los sabios poseen hoy los dos elementos fundamentales del gobierno moral: la capacidad y autoridad teóricas. la crisis actual es común a todos los pueblos de Europa y sin embargo Cada pueblo la trata como simplemente nacional, la verdadera doctrina orgánica puede por sí sola producir la unión de estos pueblos necesaria. los pueblos deben trabajar en común por igual en el establecimiento del sistema nuevo.
 hoy en día los sabios deben Elevar la política al Rango de las ciencias de la observación.  por naturaleza del espíritu humano cada rama de nuestros conocimientos está obligada en su marcha a pasar sucesivamente por tres estados teóricos distintos: el estado teológico o ficticio, el estado metafísico o abstracto y el estado científico o positivo. en  el primero las ideas sobre naturales sirven para ligar El pequeño número de observaciones aisladas de que entonces se compone la ciencia. el  segundo sirve de medio de transición del primero al tercero. el tercer estado es el modo definitivo de una ciencia cualquiera. los hechos están ligados de acuerdo con las ideas o leyes generales de un orden enteramente positivo, sugeridos  o confirmados por los hechos mismos.
 considerando la política como una ciencia y aplicándole Las observaciones precedentesnos encontramos con que ha pasado Ya por los dos primeros estados y que está presta en la actualidad para alcanzar al tercero. la  doctrina de Los Reyes representa el estado teológico de la política. la doctrina de los pueblos expresa el estado metafísico de la política, está fundada en su totalidad sobre la suposición abstracta y Metafísica de un contrato social y primitivo anterior a todo desarrollo de las facultades humanas por la civilización.
 por último la doctrina científica de la política considera el estado social en el cual la especie humana ha sido siempre asada por los observadores como la consecuencia necesaria de su organización, trata De relacionar con las leyes fundamentales de la organización humana. es fácil explicarse al mismo tiempo porque la política no ha podido convertirse antes en una ciencia positiva y porque está llamada a ella en la actualidad. en Primer lugar era necesario que todas las ciencias particulares se hubieran hecho positivas, esta condición está hoy cumplida. en segundo lugar hacía falta que el sistema social preparatoria en el cual la acción sobre la naturaleza no era sino el fin indirecto de la sociedad, hubiera llegado a su época última.
 Este programa se compone de tres series de trabajos: la primera tiene por objeto la formación del sistema de observaciones históricas sobre la marcha general del espíritu humano, la  segunda tiende a fundar el sistema completo de Educación positiva y la tercera consiste en la exposición general de la acción colectiva qué pueden ejercer los hombres civilizados sobre la naturaleza a su favor.
 primera serie:  el estado teológico y el metafísico de una ciencia cualquiera tienen como carácter común el predominio de la imaginación sobre la observación. la única diferencia Es que la imaginación se ejerce en el primero sobre los seres sobrenaturales y en el segundo sobre abstracciones personificadas. trasladar a la observación  la preponderancia ejercida por la imaginación es el objetivo. el hombre ha sido desplazado del centro de la naturaleza para colocarse en el lugar que efectivamente cumple en ella.
 por otro lado se debe encontrar el espíritu de la política positiva. es necesario introducir la preponderancia de la observación sobre la imaginación y es necesario concebir la organización social Cómo íntimamente ligada con el estado de la civilización y como determinada por él. hay que considerar la marcha de la civilización como sujeta a una ley invariable fundada sobre la naturaleza de las cosas. la idea de civilización se compone por las ciencias, las artes y la industria.
 la ley fundamental que rige la marcha de la civilización pre escribe todos los estados sucesivos porque la especie humana está obligada a pasar en su desarrollo general. en general Cuando el hombre parece estar ejerciendo una gran acción no es en absoluto mediante sus propias fuerzas, son siempre fuerzas exteriores que actúan por el de acuerdo con leyes sobre las cuales él no puede hacer nada. todo su poder reside en la inteligencia, toda acción política es  seguida de un efecto real.
 la verdadera política positiva no debe pretender dirigir sus fenómenos, como las demás ciencias no dirigen sus fenómenos respectivos. debe únicamente ocuparse de coordinar todos los hechos particulares relativos a la marcha de la civilización. hay una enorme diferencia entre obedecer la marcha de la civilización sin darse cuenta de ello y obedecerla con conocimiento de causa.  el fin esencial de la política práctica es el de evitar las revoluciones violentas que nacen de las trabas mal entendidas puestas a la marcha de la civilización.
Tres sistemas diferentes coexisten hoy en el seno de la sociedad: el teológico y feudal, el  100 científico e industrial, y el sistema transitorio y mixto de los metafísicos y de los hombres de leyes. está del todo por encima de las fuerzas del espíritu humano Establecer un análisis claro y Exacto del cuerpo social sin influenciarse por la historia del pasado.  habiendo indicado suficientemente el espíritu de la política positiva, puede adquirir mayor precisión su comparación con la política teológica y metafísica. comparándolas primero desde el punto de vista más importante en relación con las actuales necesidades de la sociedad, se explica la superioridad de la política positiva. esta resulta de que ella descubre lo que las otras inventan. la política teológica y la metafísica imaginan el sistema que conviene al estado actual de la civilización con la condición absoluta de que sea el mejor posible. la política positiva lo determina mediante la observación y únicamente como debiendo ser Aquel que la marcha de la civilización tiende a producir. la positiva en la única vía por la que la especie humana puede salir de lo arbitrario.
 Cuáles de acuerdo con la observación del pasado el sistema social destinado a establecerse hoy mediante la marcha de la civilización? se está seguro hoy detener el mejor sistema practicable al Buscar el que está más de acuerdo con el estado de la civilización.. la indicación de las ventajas del sistema nuevo, de su sobre  superioridad sobre los precedentes, no debe ser más que una cosa por completo secundaria y sin influencia sobre la dirección de los trabajos. 
Para que se establezca un sistema social nuevo se necesita que la masa de la sociedad sea pancione por su constitución, jamás se apasionara la masa de los hombres probandole que es aquel cuyo establecimiento ha preparado la marcha de la civilización desde su origen. el único medio de obtener esto es presentar el cuadro animado de los mejoramientos que puede traer el nuevo sistema a la condición humana. sólo esta perspectiva puede terminar a los hombres a llevar a cabo en sí mismos la revolución moral necesaria para que puede establecerse el sistema nuevo. Esa es la parte reservada a las artes en la reorganización social, concurren a las artes todas las fuerzas positivas, los sabios para determinar el plan del sistema nuevo, los artistas para provocar la adopción Universal de ese plan, los industriales para poner el sistema en inmediata actividad mediante el establecimiento de las instituciones prácticas necesarias.  estas tres grandes fuerzas se combinarán para constituir el sistema nuevo.
 la historia de la civilización puede dividirse en tres épocas o Estados: la primera es la época teológica y militar donde todas las ideas teóricas son de orden sobrenatural, la imaginación domina abiertamente sobre la observación.  del mismo modo las relaciones son militares, la sociedad tiende a la conquista y no existe la industria más que en aquello que es indispensable.
 la  segunda época es la metafísica y legista, opera en transición. la observación es dominada por la imaginación pero se admite que la modifique dentro de ciertos límites, es el tiempo de la crítica y la argumentación. la industria Es más extensa y la sociedad no es militar pero tampoco industrial.
 la tercera época es la científica e industrial. todas las ideas teóricas han llegado a ser positivas, la observación domina a la imaginación. la industria llegó a instalarse. 

